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РЕАЛІЗАЦІЯ МЕДИЧНОЇ РЕФОРМИ В УМОВАХ ВІЙНИ  
IMPLEMENTATION OF MEDICAL REFORM IN THE CONDITIONS OF WAR 

 

Розвиток охорони здоров’я є одним з основних показників ефективного розвитку 

країни, адже інші сфери діяльності не можуть повноцінно розвиватися, якщо система охорони 

здоров’я знаходиться на низькому рівні. 

Внаслідок повномасштабного вторгнення росії на територію України сектор охорони 

здоров’я став одним із найбільш постраждалих – руйнація медичної інфраструктури, 

неможливість дотримання норм профілактики та лікування, брак медичних кадрів в деяких 

регіонах та порушення логістичних зв’язків. Через таке планомірне знищення української 

медичної інфраструктури з початку вторгнення, заклади охорони здоров’я стикнулися з 

низкою проблем. 

Станом на кінець червня 2022 року було повністю зруйновано 118 об’єктів закладів 

охорони здоров’я, частково зруйновано – 633 об’єкти різного ступеня руйнування (від 2% до 

90%). При цьому, орієнтовна вартість збитків за попередніми підрахунками становила майже 

35 млрд. грн. [1]. 

У таких критичних, напружених і екстремальних умовах воєнного стану сфера охорони 

здоров’я продовжує і сьогодні працювати, щодня демонструючи приклади справжнього 

героїзму. Навіть попри війну в Україні продовжується розпочата ще 2017 року медична 

реформа (рис. 1), зокрема, здійснюється реалізація інфраструктурного етапу. 

19 липня 2022 року набув чинності Закон України «Про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України щодо удосконалення надання медичної допомоги» № 2347-IX від 

1 липня 2022 року [3], який передбачає об’єднання мережі закладів охорони здоров’я в кожній 

області в госпітальний округ, який своєю чергою буде поділений на кластери. 

Згідно з нововведеннями, кожен заклад охорони здоров’я матиме визначений 

функціонал. Базові послуги  надаватимуть у загальних лікарнях, якомога ближче до пацієнта, 

а високоспеціалізовані чи вузькопрофільні – у кластерних (багатопрофільні лікарні в межах 

госпітального округу, які мають забезпечити потребу населення в лікуванні найбільш 

поширених захворювань) і надкластерних (лікарні, в яких є ресурси та технології для надання 

медичної допомоги у надскладних або рідкісних випадках захворювань). Такий підхід, серед 

іншого, передбачає забезпечення медичних закладів тим обладнанням, яке відповідає їхньому 

рівню надання послуг, щоб ефективніше використовувати ресурси [4]. 
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Рисунок 1. Інфографіка медичної реформи в Україні 

Джерело: [2] 

 

Упровадження в Україні медичної реформи сприятиме забезпеченню доступності 

медичних послуг, зміцненню здоров’я та подовженні тривалості життя населення громадян, 

створить передумови для розвитку конкуренції в системі охорони здоров’я, збільшить 

інвестиційну привабливість вітчизняної системи охорони здоров’я та підвищить якісний 

рівень медичного обслуговування [5]. 

Отже, сьогодні реформа системи охорони здоров’я в Україні проводиться задля 

покращення надання медичної допомоги населенню та отримання якісної і вчасної допомоги. 

Звісно, війна завдала удару по всіх сферах життя, і не завжди вдається втримати встановлену 

раніше планку, однак дуже важливо пам’ятати, що для перемоги нам потрібні якісні зміни та 

ефективна держава. 
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